Порядок 
предоставления педагогической, психологической, медицинской, юридической помощи, проведения социальной реабилитации
(в соответствии со ст.3 
ЗАКОНА ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ ЗАЩИТЫ ПРАВ ДЕТЕЙ, С УЧАСТИЕМ КОТОРЫХ
ИЛИ В ИНТЕРЕСАХ КОТОРЫХ ОСУЩЕСТВЛЯЮТСЯ ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНЫЕ
ПРОЦЕДУРЫ (ДЕЙСТВИЯ) НА ТЕРРИТОРИИ ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ)

Педагогическая, психологическая, медицинская, юридическая помощь, социальная реабилитация предоставляются (проводится) бесплатно детям, с участием которых или в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры (действия), на основании обращения (сообщения, информации) ребенка и (или) его законного представителя.
[bookmark: Par29]МБОУ «СШ №4» осуществляет:
- приём обращений заявителей;
- взятие согласия несовершеннолетнего, достигшего 14 лет, и (или) законного представителя ребенка для предоставления помощи или проведения социальной реабилитации на основании обращения должностного лица, осуществляющего правоприменительную процедуру (действие) с участием или в интересах ребенка, уполномоченного по правам ребенка в Волгоградской области, должностных лиц органов государственной системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- обеспечение предоставления специалиста для участия в правоприменительных процедурах (действиях);
- оказание несовершеннолетним, с участием которых или в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры (действия), психологической и (или) педагогической помощи с учетом их индивидуальных потребностей;
- уведомление заявителя о предпринятых действиях.




