Урок Мужества «У памяти нет забвения» в классе МВД
 в МАОУ «СШ № 4»
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      Сегодня, 15 февраля 2021года,  -  День  памяти воинов-интернационалистов. Памятная  дата адресована нашим соотечественникам,  исполнявшим  служебный  долг  за  пределами  Отечества.  Соотечественникам,  которые приняли  участие более чем в 30 войнах и конфликтах, вспыхнувших  после  окончания  Второй Мировой войны. Советские  солдаты и офицеры воевали в Афганистане, Корее и Вьетнаме, Сирии и Египте, Мозамбике и Анголе, в других  странах. Российские  военнослужащие  "тушили"  военные  пожары  в республиках  бывшего  СССР, помогали  поддерживать  мир  в  Югославии, спасали  от геноцида  народ  Южной  Осетии, отстаивали  конституционный  строй  в  Чеченской  республике. 
       В этот день в МАОУ «СШ № 4»  состоялся  Урок Мужества для кадетов полицейского класса. Этот Урок -  дань  глубокого уважения подвигу, дань памяти всем советским  и российским воинам, кто прошел «горячие точки». 
       Звучали стихи, песни. Были продемонстрированы хроника Афганской войны,  фотографии, которыми  поделились ранее ветераны  афганской войны – участники Вечеров памяти в школе: Кононович Александр Ростиславович, Менбаев Олег Акмалович, Севастьянов Владимир Михайлович.  Много было в этот день сказано о верности присяге, служебном долге, фронтовом братстве солдат и офицеров, об их мужестве, стойкости, бесстрашии и высокой воинской доблести.
        Молодому поколению ребят рассказали о книге  «И только память сильнее смерти», которая хранится в школьном музее. Эта книга – детище Мастеровой Галины Николаевны, посвящена воинам-урюпинцам, исполнявшим свой служебный долг. В этот день поименно вспомнили земляков – солдат и офицеров Афганской, Чеченской войн,  тех, кто погиб в мирное время, исполняя воинский долг.  
     После Урока Мужества  кадеты были приглашены на церемонию возложения цветов к памятнику воинам-землякам в микрорайоне школы. В этом году исполняется ровно 10 лет, как был заложен в сквере у трикотажной фабрики первый камень  этого памятника. Здесь к ребятам и педагогам присоединились жители ТОСа «Виктория», ветераны Афганской войны, родственники погибших. Все присутствующие преклонили головы перед памятью о  тех, кто не вернулся с полей сражений. 

