Экскурсия  в г.Волгоград

         В рамках сотрудничества с МО МВД России «Урюпинский», в целях  патриотического и нравственного воспитания подрастающего поколения, воспитания учащихся на традициях органов внутренних дел и других силовых структур, а также в целях  подготовки кадров для поступления в учебные учреждения системы МВД 19 сентября 15 учащихся специализированного класса МВД гуманитарно-правовой направленности  МБОУ «СШ №4»  получили возможность побывать в  городе-герое Волгоград.  Для  них  была организована экскурсия на главную высоту России – Мамаев курган.  Многие впервые побывали на святой земле Сталинграда, впервые увидели главный памятник – монумент «Родина – мать зовет», стали свидетелями  смены караула в Зале воинской славы. Ребята прошли от подножия кургана до вершины 200 гранитных ступеней —  ровно столько же, сколько дней длилась Сталинградская битва. Прошли, чтобы почтить память защитников Сталинградской святыни, проявить уважение к подвигу предков.
  Также школьники посетили  музей истории правоохранительных органов при Волгоградской академии МВД России по Волгоградской области. Главная идея организаторов экскурсии  - показать историю советской милиции, российской полиции в лицах. Ребята узнали о подразделениях, которые участвовали  в правоохранительной деятельности в Российской империи,   о роли пожарных частей, о подвиге служебных собак в годы Великой Отечественной войны, о тяжелых буднях сотрудников, защищавших покой мирных граждан в послевоенное время.  Открытием для школьников стали  подлинные экспонаты:  оружие астраханских казаков – защитников правопорядка в 17-18 веках, знаки отличия, наградные документы времен Российской империи, парадные кители,  транспорт сотрудников милиции. С особым почтением ребята слушали экскурсовода, когда речь шла о подвиге бойцов знаменитой 10-ой стрелковой дивизии войск НКВД. Никого не оставил равнодушным рассказ, повествующий о сотрудниках, отдавших свои жизни в Чеченской республике при защите государственной  целостности  в 90-е годы.    
 Добавим, что в этом  учебном году  в школе   кроме  специализированных  занятий   планируется  знакомство  учащихся с работой кинологической  службы,   практические занятия – совместное патрулирование с  отделом  ГИБДД, а  также  участие во 2-ом  региональном слете  специализированных  классов. 


